

“盐靖·2024冬季行动”护航平安暖民心

□范汉娟



民警设卡盘查酒醉驾



民警检查快递网点

雷霆出击亮重拳,清患除险护平安。12月11日20点至12日20点,盐城公安在全市范围内开展“盐靖·2024冬季行动”I号清查,向突出问题隐患、违法犯罪行为等发起凌厉攻势,全力维护社会面大局稳定,守护群众幸福和安宁。

12月11日20时许,在响水县响坎河桥,响水县公安局交警大队秩序管理中队民辅警设卡盘查时,查获驾驶人刘某涉嫌酒后驾车,其吹气检测数值为65mg/100ml。

清查期间,盐城公安在市区启动9个陆路公安检查站查控勤务,开展交通重点违法行为整治行动。盐城市公安局交警支队治安卡口大队大队长成如斌介绍:“我们在对酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶等重点违法行为保持严管态势的同时,对管制刀具等违禁物品和‘黑加油’行为加大查处力度,进一步筑牢安全防线。”

“这个安全出口标识牌不亮了,越是生意好的时候越不能放松安全这根弦。”12月11日21时许,在盐渎明城某酒馆,盐城市公安局盐都分局盐渎派出所民警武业明正仔细检查店内安全设备,并对发现的问题进行登记,责令整改。

酒馆和电竞酒店等场所行业都是民警检查的重点——营业手续是否齐全?入住人员是否实名登记?安防设备是否覆盖主要通道?安全出口是否畅通?消防器材是否过期?民警一一详细清查,并督促各

负责人树立安全无小事的理念,履行主体责任,加强员工的安全教育,提高日常安全防范能力和水平,防患于未然。

“双十二”购物节期间,物流快递业务量迎来高峰。12月12日15时许,走进光荣物流园,工人们正紧张有序地将快递包裹从货车卸下,自动化分拣装置一刻不停。盐城市公安局亭湖分局东城派出所民警秦海勇和丁权权对包裹进行了全面细致的检查,并叮嘱工作人员:“如果发现包裹夹带危险物品,要及时报警。”17时许,民警又来到辖区烟花爆竹售卖点进行安全检查和风险提示。

12月11日22点许,新河商业街烟油气满满。盐城市公安局盐南高新区分局巡特警大队民警正在和“红盐蓝盾”义警队一起步巡,不远处的低空,一台警用无人机正发出“嗡嗡”声。大队民警龙腾表示,清查期间,诸如矛盾纠纷、违规燃放烟花爆竹、井盖缺失、墙体脱落等公共安全隐患,都是他们紧盯的重点。

“这里喝醉酒的乘客多,看到你们在这里,心里很踏实。”在新河商业街路边等客的出租车司机邢师傅向巡逻队竖起了大拇指。金融城、KK-PARK东大门、渎上老西门、建军中路……在每一个人气汇聚的地方,都能看到闪烁的红蓝警灯和步履不停的警民联防队伍,这份无处不在的安全感让冬日更添暖意。

射阳公安筑牢校园安全防线

今年以来,射阳县公安局多举措持续开展护校安园专项行动,积极推进平安校园建设。

优化安全防范措施。射阳县公安局组织各派出所深入辖区所有中小学校、幼儿园,督促学校落实人防、物防、技防措施,要求安保人员对学校内部及周边加大巡逻防控力度,督促校方落实校园内部安全保卫责任制,建立日常管理、出入检查、盘问登记、校内安全巡逻、值班守护等制度,严把校门“入口关”,对学校安装的监控设施、防盗系统等安全情况进行检查。

排查各类风险隐患。派出所集中对辖区学校及周边流动人口聚集区、流动商业摊点、出租房屋、中小旅店等场所进行全面的治安隐患清查。同时,针对辖区内有过涉校违法犯罪行为的重点人员及校园周边有不良倾向人员进行全面摸排、及时掌控,将涉校涉生的矛盾纠纷列为重点,及时上报会同相关部门协调解决。今年以来,射阳县公安局联合县教育局等有关部门进行校园安全检查,摸排梳理校园内部及周边重点部位安全隐患196处,第一时间列出问题清单,要求逐一整改,确保各项指标动态达标。

加强巡逻盘查力度。积极主动与教育部门、辖区学校进行沟通,科学调整警力部署,全面开展对校园周边治安复杂区域以及中小学生上下学主要路段巡逻盘查工作,密切关注发现可疑人员、车辆和物品,最大限度预防和减少

涉校涉生案件的发生。同时,该局设立一支专业“护学岗”警力队伍,每天对校园门口及周边开展交通秩序定点执勤,维护校园门口治安和交通秩序,优化完善校园门口及周边安全设施,督促中小学校落实校车安全管理主体责任,落实校园周边“高峰勤务”机制,全力保障学生出行安全。

夯实技防基础训练。由治安大队牵头,联合各派出所组织辖区学校安保人员开展防暴应急演练能力培训,以“手把手教学”的方式,就如何利用防暴盾牌、防暴钢叉、警棍等装备对闯入对象进行合击、包围和抓捕进行了反复演示和讲解。要求学校教师、安保人员加强应急处置训练和演练,时刻保持警惕,严格遵守内部管理制度,全面提高安保人员及老师对涉校突发事件的应对处置能力和反恐防暴意识。

开展安全防范宣传。采取送法进校园的形式,派出所“法治副校长”深入辖区每所学校以安全讲座、主题班会,向师生宣传安全防范知识,重点对校园欺凌、防性侵、防诈骗、道路交通安全等方面进行详细阐述。通过列举身边的典型案例,以“身边事”警醒学生,引导他们把“尊法、学法、守法、用法”真正落实到实际行动中。今年以来,累计开展法治专题讲座500余场、应急演练20余次,发放宣传资料3万余份,不断提高师生的法治意识和自我防范能力。

王钦正 徐红丽

警银联动成功挽损6万元

日前,华夏银行建湖支行与当地警方合力,成功堵截了一起电信诈骗,为群众挽回资金损失6万元。

12月2日中午,该行大堂经理吴帆突然接到一位老年客户许大爷(化姓)的电话,对方着急地询问能否立刻到柜面支取6万元现金。老年人焦急的情绪引起了银行工作人员的警觉,立刻询问他支取大额现金的用途。蹊跷的是,无论怎样开导询问,许大爷就是闭口不谈,反倒是一个劲地催促银行备好现金,他现在就要。意识到情况不对,吴帆立即向上级汇报了相关情况,经综合分析判断许大爷这笔交易可能异常。为了确保客户资金安全,银行随即安排大堂经理吴帆上门核实。

经了解,原来当天一早,老人家就接到了一个电话,是“孙子”打来的,哭诉着自己在学校闯了祸,急需要6万元费用调解。听闻

此言,吴帆敏锐地判断这是一起电信诈骗,立刻与当地警方反诈中心联系,提供相关信息。反诈中心民警让许大爷赶紧与在外读书的孙子联系,电话接通后,确认孙子平安无事,许大爷这才放下心来。

直到此时,老人家才意识到自己遭遇了电信诈骗,十分激动地向银行工作人员和民警表示感谢:“要不是你们警惕性高,我这养老钱可就回不来了!”

华夏银行建湖支行相关负责人表示,今后会继续积极承担社会责任,深化“警银协作”机制,加强反诈宣传,以切实行动守护客户财产安全。

杨莉

